

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 37 (135)

Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
5
МАЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп.

Народы мира не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности.

(И. СТАЛИН).

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

1 МАЯ 1946 г.

№ 7

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня, впервые после победоносного окончания Великой Отечественной войны, проводим мы Первое Мая — международный праздник трудящихся — в условиях мирной жизни, завоеванной в тяжелой борьбе с врагами, ценою больших жертв и лишений.

Год тому назад Красная Армия водрузила знамя победы над Берлином и завершила разгром фашистской Германии. Через четыре месяца после победоносного окончания войны с Германией сложила оружие империалистическая Япония. Вторая мировая война, подготовленная силами международной реакции и развязанная главными фашистскими государствами, была закончена полной победой свободолюбивых народов.

Разгром и ликвидация основных очагов фашизма и мировой агрессии привели к глубоким изменениям в политической жизни народов мира, к широкому росту демократического движения среди народов. Наученные опытом войны, народные массы поняли, что судьбу государств нельзя вверять реакционным правителям, преследующим узко-кастовые и корыстные противонародные цели. Именно поэтому народы, не желая больше жить по-старому, берут судьбу своих государств в свои руки, устанавливают демократические порядки и ведут активную борьбу против сил реакции, против поджигателей новой войны.

Народы мира не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности.

В авангарде борьбы за мир и безопасность идет Советский Союз, сыгравший выдающуюся роль в разгроме фашизма и выполнивший свою великую освободительную миссию.

Народы, освобожденные Советским Союзом от фашистского ига, получили возможность строить свою государственную жизнь на демократических началах, осуществляя свои исторические чаяния. На этом пути они встречают со стороны Советского Союза братскую помощь.

Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе Советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира и безопасности, политике равноправия и дружбы народов.

Советский Союз с окончанием войны приступил к мирному социалистическому строительству. Советские люди с воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной.

Принятый Верховным Советом Советского Союза закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы открывает новые перспективы дальнейшего роста производительных сил нашей Родины, роста ее экономической мощи, подъема ее материального благосостояния и культуры.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить но и перевыполнить новую пятилетку.

Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на-чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны.

Вооруженные силы Советского Союза — наши сухопутные войска, Военно-воздушные силы и Военно-Морской Флот — выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне.

Теперь перед нашими Вооруженными силами стоит не менее важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа,

быть надежной опорой интересов Советского Союза.

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации.

Вооруженные силы Советского Союза должны изо дня в день повышать уровень своего военного искусства, опираясь на опыт войны, на основе развития военной науки и техники.

Можно не сомневаться, что наша Армия, наш Флот и наша Авиация выполнят с честью стоящие перед ними задачи.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда!

Воины, демобилизованные из рядов Красной Армии!

От имени Правительства и Коммунистической Партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Даздравствуют наши доблестные Вооруженные силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

ПЕЧАТЬ—ЭТО САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУДИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ И. СТАЛИН.



Рисунок В. Исеевича.

Прессованше ТАСС.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня День большевистской печати. В нынешнем году он отмечается в мирной обстановке. В период восстановления народного хозяйства, разрушенного Отечественной войной.

Советский народ всегда высоко ценил большевистское слово — правдивое, ясное своей целеустремленностью и вдохновляющее своей убежденностью. Глубокая принципиальность, высокая идейность, непримиримая и последовательная борьба за кровные интересы советского народа, — вот что отличает нашу печать, вот основа, на которой выросла вся печать великой советской державы.

Печать, как учил великий Сталин, является самым острым и самым сильным орудием нашей партии. Она призвана нести в массы победоносные идеи партии Ленина—Сталина, она должна быть «призывным колоколом», который сплачивает советский народ, мобилизует и организует его на выполнение великих исторических задач. Высокое назначение большевистской печати делает ее близкой и родной для самых широких народных масс.

В годы великой Отечественной войны наш народ использовал печать, как могучее оружие в борьбе с врагом. Наша печать являлась трибуной советских патриотов, сплачивала все силы Советского государства, укрепляла морально-политическое единство советского общества, развивает и укрепляет ленинско-сталинскую идеологию дружбы народов.

Свободно и вольно звучит со страниц нашей печати голос советского народа. У нас сейчас, кроме центральных газет, выходит около трехсот областных, краевых и республиканских газет и больше трех тысяч районных и городских. Советские

газеты выпускаются больше чем на ста языках народов СССР. Даже в сложных военных условиях государство обеспечивает своих воинов газетой на их родном языке.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина советский народ одержал величайшую историческую победу над немецко-фашистскими захватчиками. Гитлеровская Германия разбита. Теперь наш народ трудится над восстановлением своего народного хозяйства, над заживлением ран Великой Отечественной войны. И тут наша печать повседневно обогащает рабочих, колхозников, интеллигенцию производственно-техническим опытом лучших людей и коллективов нашей страны. Мобилизует трудящихся на самоотверженный труд, на досрочное выполнение четвертого сталинского пятилетнего плана.

Единые в своей любви к советской Родине и ненависти к ее врагам, советские люди часто выступают в нашей печати целыми коллективами. Они обращаются к великому вождю со своими мыслями, обобщением своего опыта и планами на будущее. В таких коллективных выступлениях голос народный звучит особенно значительно, они высоко поднимают нашу большевистскую печать.

Сейчас перед большевистской печатью стоят большие задачи. Она должна неуставно повышать свой идейный уровень, сплачивать и вооружать наш народ для успешного выполнения новых исторических задач.

Большевистская печать, руководимая партией Ленина—Сталина, успешно выполнит свои ответственные задачи. Она и впредь будет помогать советскому народу возвышать могущество и славу социалистической отчизны.

Вспаханы первые гектары

Тракторы бригады № 2, Кондопожской МТС, под руководством бригадира Антюковой В. И. приступили к выборочной пахоты и культивации в колхозе «Культура».

Вспаханы и прокультивирова-

ны первые гектары колхозных земель. На днях к работе приступят все тракторы нашей машинно-тракторной станции.

И. АМЕЛЬКИН,
секретарь первичной партийной организации МТС.

Трудящиеся Советского Союза! Быстрее залечим раны, нанесенные стране войной! Дружно подпишемся на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР!

В Совете Министров Союза ССР

О выпуске Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня жизни народа и дальнейшего укрепления военно-экономического могущества страны, Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства

СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

На 200 процентов месячного оклада

Первым на митинге, посвященном выпуску нового займа, в леспромхозе выступил Трошков Алексей Гаврилович, он сказал:—Я подписываюсь на 1000 рублей, что составляет 200 процентов моего месячного оклада и прошу последовать моему примеру весь наш коллектив. Давая свои сбережения в займы государству, мы будем крепить военно-экономическую мощь нашей родины, способствовать быстрейшему восстановлению наших городов и сел, разрушенных фашистами в период Отечественной войны.

На призыв его откликнулся весь коллектив. В первый же день подписки служащие управления леспромхоза подписались на 30.000 руб.

В. ШМОТИКОВ.

Взнос трактористов

Коллектив трактористов, рабочих и служащих Кондопожской МТС подписался на заем на 133 процента от фонда месячной зарплаты. Лучшие образцы в подписке показали шофер Паккуева, подписавшаяся на 185 процентов своего месячного заработка, трактористка Годарева, подписавшаяся на 300 рублей, помощник бригадира тракторной бригады Каслянина, подписавшаяся на 400 рублей и Мошойкин Виктор подписавшийся на 300 руб.

И. АМЕЛЬКИН.

На восстановление колхоза

Одним из первых в колхозе «Красная деревня», Анжемского сельсовета, подписался на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР престарелый колхозник Ульянов Петр Васильевич. Подписываясь, он сказал:—Я с радостью подписываюсь на новый заем, зная, что он идет на восстановление и развитие народного хозяйства страны, а это значит и на восстановление нашего колхоза, на улучшение нашей жизни. И он призвал последовать его примеру всех колхозников.

Призыв его был горячо поддержан. Все члены этой артели подписались на новый заем.

К. ЛОГИНОВ.

На 849000 рублей

На 5 мая подписка на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по району составила 849000 рублей. В том числе по рабочим и служащим 797000 рублей, по колхозникам — 52000 руб. Поступило наличными — 2000 руб.

На выполнение пятилетнего плана

Как только стало известно переданное по радио Постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства, в цехах и отделах бумкомбината им. С. М. Кирова состоялись многочисленные митинги.

На митинге рабочих отдела капитального строительства присутствовало более 50 строителей. Выступавший тов. Пяков сказал:—Скоро год как коварный враг разбит. Война принесла большие разрушения на-

шему хозяйству. Этот выпущенный новый заем поможет быстрее восстановить хозяйство, разрушенное оккупантами. Я первым дам в займы государству свои сбережения на быстрейшее выполнение пятилетнего плана.

Сразу после митинга началась подписка. Все рабочие подписывались не ниже месячного заработка. Плотники Кузми и Вадыкин подписались на 110 процентов фонда заработной платы.

К. ГОРДЕЕВ.

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

В Новинском сельском совете дружно прошла подписка на новый Государственный заем. Крестьяне, рабочие и служащие сельсовета единодушно одобрили выпуск нового займа. Директор школы тов. Гагарина дала в займы государству 1000 руб., учительница Ермолина—750 руб.

Во всех колхозах сельсовета прошли массовые митинги и собрания. Колхозники М. Паш-

кова, А. Светский (колхоз «Активист»), Ф. Булагин (колхоз «Верный путь») первыми пришли в колхозные конторы на собрания и дали в займы государству по 200—300 рублей каждый.

Подписываясь, они говорили, что мы с радостью отдаем свои средства на восстановление нашей страны.

С большим воодушевлением подписались на новый заем

С большим воодушевлением встретили Постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового займа рабочие лесобиржи Новин поселок, Кондопожского лесокombината. Собравшись на митинг они единодушно дали в займы государству 10075 рублей, при фонде месячной зарплаты в 8400 руб.

Хороший пример рабочим показала участник Отечественной войны т. Степов, подписавшийся

на 700 рублей, при месячном окладе в 450 рублей. Последовав его примеру, грузчики Строганов и Новожилов подписались на 111 процентов своего месячного заработка. Домохозяйка Вичига, подписавшись на заем, сразу же уплатила свою подписку наличными.

К 17 часам дня 3 мая подписка на заем на этой бирже была полностью закончена.

В. КУКОВСКИЙ.

Ответственный редактор

А. ТИХОНОВА.